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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Situation d'Outinord
Question au Gouvernement n° 609

Texte de la question

SITUATION D'OUTINORD

Mme la présidente . La parole est à M. Guillaume Florquin.

M. Guillaume Florquin . Monsieur le ministre chargé de l'industrie et de l'énergie, il y a quelques jours, ma
circonscription a subi un nouveau drame industriel avec l'annonce brutale d'un projet de suppression de
126 emplois sur les 143 que compte le site historique d'Outinord, à Saint-Amand-les-Eaux, une tragédie de plus
après celle qui touche les salariés d'ArcelorMittal.

Au-delà du simple aspect comptable de ces annonces, je tiens à rappeler avec force que derrière les chiffres
froids des classeurs Excel du gouvernement se cachent des drames humains bien réels. Lorsqu'une usine
ferme ses portes, c'est tout un territoire qui bascule ; ce ne sont pas seulement des emplois directs qui
disparaissent, mais aussi des familles plongées dans l'incertitude. Je suis allé à leur rencontre mercredi. Ce que
j'ai vu, ce que j'ai entendu, c'est l'angoisse, la fatigue, souvent la colère. Certains m'ont même confié devoir
vendre leur maison. Voilà le résultat concret de votre politique technocratique, déconnectée des réalités du
terrain.

Pour justifier le plan social d'Outinord, la direction invoque la crise profonde du secteur du logement : hausse
brutale des taux d'intérêt, chute dramatique de 40 % des ventes de logements neufs en deux ans, baisse
alarmante des permis de construire. Cette situation menace directement l'avenir d'entreprises industrielles
comme Outinord, pourtant indispensables pour répondre au besoin immense de logements dans l'ensemble du
territoire.

Outinord est un fleuron industriel français mondialement reconnu pour la fabrication de coffrages métalliques, un
savoir-faire unique non seulement pour le logement, mais aussi pour des projets stratégiques de la filière
nucléaire française, dont le gouvernement annonce justement la relance massive. Alors que le besoin en
logements est immense et que la France affirme vouloir retrouver sa souveraineté industrielle, laisserez-vous
disparaître ce savoir-faire stratégique ? Quelles mesures concrètes comptez-vous prendre dans l'immédiat pour
accompagner les salariés et assurer un avenir au site d'Outinord de Saint-Amand-les-Eaux ? (Applaudissements
sur les bancs du groupe RN.)

Mme la présidente . La parole est à M. le ministre chargé de l’industrie et de l’énergie.

M. Marc Ferracci, ministre chargé de l'industrie et de l'énergie . Le gouvernement regrette vivement la décision
de réorganisation du groupe Skena qui touche l'entreprise Outinord de Saint-Amand-les-Eaux. Ma pensée va
évidemment aux salariés concernés, qui forment la majorité des effectifs du site.
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Vous l'avez dit, cette réorganisation s'inscrit dans un contexte très dégradé du secteur du logement et de celui
du bâtiment et travaux publics en amont. La production de logements neufs s'affaiblit. Les prix du gaz et des
intrants sont de plus en plus élevés. La surproduction structurelle se traduit par des réorganisations. Soulignons
toutefois que la réorganisation d'Outinord à Saint-Amand-les-Eaux permettra le maintien du site de Mirebeau,
dans la Vienne, qui ne se trouve certes pas dans votre circonscription, et de l'activité de location de matériels.

Face à cette situation, quelles sont les perspectives ?

De sa propre initiative, l'entreprise Outinord s'est engagée à retrouver un repreneur industriel pour le site. Nous
sommes collectivement tributaires de la revitalisation de ce site. Les services de l'État, notamment la délégation
interministérielle aux restructurations d'entreprises, prendront leur part. Les élus locaux seront également
mobilisés. Je salue en particulier le maire de Saint-Amand-les-Eaux, Fabien Roussel, et le président de la
région, Xavier Bertrand, avec qui j'échange régulièrement et dont je connais l'engagement sur le sujet.

La revitalisation de ce site industriel, qui permettra de donner un avenir à ce territoire, nécessite un travail
collectif. C'est cette méthode de travail collectif que nous poursuivrons avec exigence.

Il y a des combats qu'on gagne et des combats qu'on perd. Celui-ci est désormais orienté vers la revitalisation et
la reprise d'une activité économique sur ce site.
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